
Discurso del Consejero de Gobernación y Justicia  de  la Junta de Andalucía y Presidente del 
Consorcio para la Conmemoración del II Centenario de la Constitución de 1812 Don Luis Pizarro, 
en el Acto de Entrega a Don Mario Vargas Llosa del Premio AIR a los “Defensores de la Libertad 

de Expresión las Dignidades Humanas y la Democracia”.

Ceremonia de Premiación realizada el 10 de noviembre de 2010 en el Real Teatro de las Cortes, 
San Fernando, Cádiz, España.  

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vicepresidente, Alcalde, Presidente de la Asociación Internacional de Radiodifusión, Don Mario, 
bienvenido a esta tierra, mi tierra.

Quiero comenzar mi intervención dando en primer lugar un saludo a cuantas personas han estado 
estos días en la Bahía de Cádiz, en Cádiz y en San Fernando en la celebración de la 40 edición de la  
Asamblea General de Radiodifusión, que ha propiciado entre otras cosas que la Conmemoración 
del Bicentenario de las Cortes de San Fernando y de la aprobación de la  Constitución de 1812, La  
Pepa, llegue a miles de personas. Y que lo haga gracias a los principios que han  impregnado a la 
Asociación Internacional  de Radiodifusión que agrupa  a 17000 emisoras de radio y televisión 
privadas de América, Europa y Asia, un trabajo que engalana la trayectoria de esta asamblea ha 
resonado  y  resuene  en  estos  países  donde  costaba  y  aún  cuesta  mantener  la  Libertad  de 
Expresión.

Un esfuerzo de miles de profesionales que cada día utilizan los medios donde trabajan para evitar 
que  la  Libertad  de  Expresión  tenga  restricción,  que  aúnan  ideas  para  que  la  radiodifusión 
audiovisual sea un vehículo insuperable de cultura, armonía y de conocimiento mutuo entre los  
pueblos.

Una labor que en esta 40 Asamblea no ha podido tener mejor acogida y significado que la Pepa,  
Constitución  de 1812 que recogió  muchos de los  principios  fundamentales  que siguen siendo 
vigentes en nuestros días. 

Principios  particulares,  aunque  no  generalizados  todavía  desgraciadamente,  por  los  que  los 
integrantes  de  la  Radiodifusión  Internacional  que  nos  han  visitado  luchan  cada  día,  como  la 
libertad individual; la Libertad de Prensa entre otros derechos que disfrutamos ahora pero que se 
planteaban como absolutamente modernos e innovadores en La Pepa.

Y para celebrar todo el espíritu de gozo para que la herencia que nos quedó de los promotores de 
aquel gran movimiento democrático hace 200 años desde la Bahía de Cádiz, nos estamos volcando 
en  un  acontecimiento  que  necesita  un  gran  movimiento  comunicador  para  llevar  todo  su 
significado a la ciudadanía del mundo.

De ahí señoras y señores el encuentro que se ha celebrado en nuestra tierra es, que hoy día lo 
consideremos de muy amplio nivel puesto que en un mismo foro se han concentrado líderes de 
empresas  de  comunicación  audiovisual  de  todo  el  mundo  que   van  a  transmitir  que  el  
acontecimiento que se celebra en nuestra Bahía es excepcional y de gran interés público. Y todo 
ello  unido  a  la  gran  efeméride  con  lo  que  se  ha  hecho  coincidir  la  Asamblea,  puesto  que  
precisamente hoy, aquí, en el Teatro de las Cortes el 10 de noviembre de 2010 se cumplen 200  



años de la aprobación del Decreto Noveno de la Libertad de Imprenta que con el paso del tiempo y 
la  incorporación  de  la  tecnología  a  los  medios  de  comunicación  se  convirtió  en  Libertad  de 
Expresión, hecho que dio origen al periodismo moderno por lo que la presencia de los medios 
internacionales  de  comunicación  audiovisual  tienen  la  fórmula  perfecta  para  reivindicar  la 
importancia de este hecho histórico. Y para rematar el éxito de  este acontecimiento la fecha del  
Bicentenario del Decreto Noveno ha sido elegida expresamente por la Asociación Internacional de 
Radiodifusión y por el Consorcio del Bicentenario para hacer entrega del premio de la Asociación 
Internacional a Don Mario Vargas Llosa Premio Nobel 2010 de Literatura.

Persona de gran calado internacional, valor literario que a través de su pluma ha sabido transmitir 
los principios que ocupan precisamente en esta tierra donde se plasmó la Libertad.

No hace falta insistir en el prestigio que el premio que hoy entregamos dará a esta Asamblea  
Internacional, a la radiodifusión y a la celebración de 1812.

Este  acto  sin  duda  es  un  elemento  destacado  de  la  actividad   que  pretendemos  del    gran  
acontecimiento que se avecina.

Y no olvidemos nunca por qué sucedió con los pueblos de Iberoamérica que tanto tienen que ver  
con lo que ocurrió aquí en este mismo marco hace 200 años.

Por eso la celebración de este encuentro internacional tiene aún más significado dado el marcado 
protagonismo del mismo en muchos de los países de América Latina. 

       Los otros días se nos recordó muy bien y muy oportuno “hoy somos lo que somos gracias a  
que nuestros antepasados hombres y mujeres de Cádiz y de todos los países de España y de  
Iberoamérica supieron dar lo mejor de ellos en un momento clave de la historia”. 

Señoras y señores me gustaría que cuando enfrentáis el camino de vuelta lleven vuestro equipaje 
cargado de sensaciones, de buenas sensaciones y de realidades así como de seguridad que podéis 
transmitir  al  mundo entero que de este rincón de España se está fraguando algo grande,  tan 
grande como se merece el acontecimiento que vamos a celebrar.

Como miembro del  Gobierno de la  Junta  de Andalucía  y  como Presidente del  Consorcio  del  
Bicentenario de la Constitución de 1812 os digo que ha sido todo un honor acoger esta asamblea  
que no puede dejar de velar porque la Libertad de Expresión sea real  y efectiva en todos los  
territorios,  para  que toda la  ciudadanía  independientemente de donde viva  o proceda,  tenga 
garantizado su derecho a informar y ser informado En definitiva todos los pilares de la democracia  
moderna que son aquellos que los valores esenciales que han de mover la conducta se mantengan 
vibrantes  muchos  años  más  que  la  historia  de  esta  asamblea,  que  se  haga  por  la  lucha 
permanente de tiempos muy difíciles por la libertad de expresión del pensamiento.

En horabuena a los mentores de la Asamblea, gracias a Augusto Delkader, gracias a él hoy estamos 
aquí celebrando una asamblea de tanta importancia que ha tenido un éxito importante por la 
claridad de los asuntos tratados y la categoría profesional  y humana de las personas que han  
intervenido, mi más sincera felicitación y respeto a Don Mario Vargas Llosa por este premio y su 
presencia aquí entre nosotros esta mañana.

Muchas gracias y feliz regreso a todos a vuestras casas.


